
A bizalmi rendszer és a nemi felvilá­
gosítás megszüntetése az iskolákban.
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r e n ü e S e t e .

Pogány József elvtárs közoktatásügyi nép­
biztos csütörtökön két rendeletet bocsátott ki, 
amelyek jelentősen hatnak ki a proletárállam 
ifjú nemzedékének nevelésére. Az egyik rende­
let megszünteti az iskolákban a bizalmi rend­
szert, a másik pedig* az úgynevezett nemi föl- 
világosi tást küszöböli ki. Mindkét rendelkezést 
bizonyára helyesléssel veszik tudomásul úgy a 
közoktatásügy emberei, mint a szülők. A bh 
zalmi rendszernek bevezetése az iskolába a 
forradalmi átalakulásnak egyik gyorslendületü 
ténye volt s minthogy a tapasztalás szerint a 
gyermekek fegyelmét aláásta, a közoktatás- 
ügyi népbiztos ezt az intézményt eltörölte. Az 
iskolai nemi fölvilág osztás merész ujitást je­
lentő reformját pedig azért kellett egyelőre ki­
küszöbölni az iskolából, mert igen sok tani tó 
tévesen fogta föl a nevelésnek ezt a kényes, 
sok tapintatot igénylő problémáját. A nemi 
fölvilágositásra nézve majd az uj tanterv fog 
utbaigazitásokat adni a tanítóknak. A két ren­
deletet második cikkünk méltatja. Magát a köz- 
oktatásügyi népbiztos két rendeletét pedig itt 
közöljük:



Rendelet a  nem i fölvilágositásról,
, Egyes iskolákban egyes tanítók a gyermekek 
érettségét és korát meghaladó módon,, sokszor 
a_ tudomány szempontjából is tévesen és a szo­
cialista erkölccsel össze nem egyeztethetően 
tárgyalták a nemi élet kérdéseit, A nemi föl- 
világositás kérdésében csak nagyon óvatos és 
tervszerű munka védheti meg az iskolás gyer­
mekek érzékenységét a káros és tilos sértések­
től  ̂Éppen ezért, hogy az efajta kártékony föl­
világosító munka megszűnjék az iskolákban, 
elrendelem, hogy a tanítók a legteljesebb mér­
tékben mellőzzék a nemi élettel kapcsolatos 
kérdések _ előadását, mindaddig, amig az uj 
tanterv újabb utasításokkal nem szolgál a ta- j 
nitók számára. E rendelet természetesen az ! 
iskolaorvosokra is vonatkozik. Sem a nemi 
fölvilágositás kérdéséről, sem pedig bármilyen 
szociológiai kérdésről nincs joga senkinek elő­
adást tartania vagy iratokat terjesztenie, aki 
nem kapott erre engedelmet a közoktatásügyi 
népbiztosságtóh — Pogány József, közoktatás- 
ügyi népbiztos

A MzaSmi'?@ndszer m egszüntetése 
az is&oláiiban.

A’ szocialista-kommunista, társadalomban 
már az iskolában rendszeres és fegyelmezett 
kötelességteljesitésre kell nevelni az ifjúságot. 
Az iskolákban a bizalmi fiú és bizalmileány- ! 
rendszer nagyon sok helyen fegyelmezetlensé­
get és a komoly tanítást akadályozó zavart 
okozott. Elrendelem tehát hogy az iskolákban 
a tanulók között a bizalmi-rendszer szűnjön 
meg. A közoktatásügyi népbiztosság valameny- 
nyi iskola élére szocialista-kommunista veze­
tőt rendelt kL Ez elég biztosíték arra, hogy a 
tanulók nevelésében és jóléti ügyeiben egyfor­
mán a kötelességtudás és szeretet érvényesül. 
Pogány József, közoktatásügyi népbiztos.


